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Revíziót!
A trianoni „békeszerződés“ reví­

ziójának követelésétől hangos hetek óta 
a világsajtó. A lord Rothermere által 
kezdeményezett akció egyre szélesebb 
kereteket ölt es bar a nagyhatalmak 
hivatalos külpolitikája egyelőre rezer­
vál tan hallgat, mégis egyre több jelét 
látjuk annak, hogy hamarosan feltámad 
az az Igazság, amelyet Trianonban 
feszítettek keresztre es amelynek sír­
kövét egy „szerződés“ pecsétjével akar­
ták örökre eimozdithalatlanná tenni.

A szikla recseg-ropog, repedezik 
már az örökkévalónak hitt pecsét és 
szivszorongva, reménykedve várjuk a 
pillanatot, amikor égszakadas és föld­
indulás közepette feltámad az Igazság; 
a magyar Igazság.

Ezt a feltámadást késleltethetik bi­
zonyos körülmények, az ellenséges 
diplomaták mesterkedései, de elhárítani, 
elsikkasztani mar semmiféle erőhala 
lom nem tudja. Ma mar ott tartunk, 
hogy a kuliurvilag milliói oiw.ssák, \ 
hafják elfogulatlan, nobilis, gentleman- I 
like volt ellenségeink megállapításából i 
a magyarság panaszait. A müveit nyu­
gat, amely Hazánkkal kapcsolatosan, I 
azelőtt csak romantikus b .lyar-'öríé- j 
neteket ismert, hallott vajam it haran- ; 
gozni a „nyereg alatt puhított húsról“, í 
mos: ráeszmél végre, hogy súlyos sé- | 
relém éri egy regen hatalmas, nagy j 
kulimáju népét, amely keleti ved- es 
végvara volt mindenkor a nyugati 
kultúrának. Embermilliók állanak a 
lord háta mögött es egyre hangosab­
ban. érthetőbben visszhangzik szivük­
ben, lelkűkben a mi régi jaj kiál i á- 
sunk : Békereviziót!!

A Rothermere lord áltál indított 
akció egyre erősiti, növeli a külföldön 
ti revizionisták táborát, de ugyanakkor 
az eleiünk, jövendő boldogságunk, üd­
vösségünk függ attól, hogy a magyar 
társadalom megtesz-e minden tőle tel­
hetőt ennek a revíziónak a sürgős meg­
valósítása erdőkében.

Egészen természetes u. i., hogy 
senki sem lógja kikaparni számunkra 
a sült gesztenyét; halas boldogsággal 
köszönhetjük meg külföldi barátaink­
nak azt is, hogy a revíziós gondolat 
lángját felszítottak. Kötelességek azon­
ban hárulnák persze reánk is!

Elsősorban meg kell mutatnunk

I
az egész világnak, hogy a magyar 
lelkesedés, el n ia Karás nem könnyen 
ellobbanó szalmalang csupán. Hogy 
egy szent céléit kitartóan es céltuda­
tosan tudunk és akarunk dolgozni.

Másodsorban at kell ereznünk és 
bele kell vinnünk a mindennapi elet
leg jelentéktelenebbnek látszó megnyil- j harc, vetélkedés, mert most csak egy 
vonulásaiba is, a régi bölcs közmon- j célért harcolhat, vetélkedhet minden 
dás tanulságát; egyetértéssel a legki- i magyar: a békerevizió elkövetkezé- 
sebb dolgok is nagyokká magasztosul- j seért!
nak, mig a széthúzás tönkresilányit- í (/>. k)
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hatja a leghatalmasabb, legnagyobb 
ügyeket is.

Ez az egyetértés az, amelyet meg 
kell teremtenie a magyar társadalom 
nak mindenáron és minden körülmény 
között. Addig, a mig a trianoni halatok 
közt elünk, üljön el minden testver-

Az egész ország részvéte mellett temették el 
Csernoch János hercegprímást

A megszálíé területről is érkeztek hívők a temetésre.
Az ország valamennyi számottévő té­

nyezőjének és a hl vök hatalmas tömegének 
részvéte mellett temették ei pénteken Cser­
noch János bíborost, Magyarország herceg- 
prímását.

A halott hercegprímásnak az esztergomi 
Bazilikában felállított ravatalához valóságos 
népvándorlásban zarándokolt Magyarország 
népe és a trianoni Magyarország hivatalos 
tényezőin kívül a, régi Nagymagyarország 
magyarjai is lerótták a sírnál kegyeletük adó­

magyar társadalmi, kulturális és gazdasági 
egyesületeken kívül koszorút küldött a herceg- 
prímás ravatalára Zita királyné, a főhercegek, 
a tengerentúli és megszállt területi magyarok. 
A hívők ezrével zarándokoltak e! a temetésre 
és a párkányimnál hídon át óriási tömegekben 
jöttek a megszállt terület gyászoló magyarjai.

A temetési szertartást Szmrecsányi La­
jos egri érsek végezte fényes papi segédlettel. 
Az elhunyt prímást, „az integer /Magyarország 
nagy halottját“ (a tengerentúli magyarok ko-

ját: a kormányzón, a kormány tagjain, a I szórajának szalagfelirata) eltemették . .

W-'fp'S/'iítJAvMAOrszágos mozgalom indul a
revízióért

Megalakult a Magyar Eékerevízíós Liga
Rothermere lord akciója egyre nagyobb 

hullámokat ver a világsajtóban. A dolog ter­
mészeténél fogva érthető, hogy egyelőre még 
csak a sajtóban folyik a vita a trianoni hatá­
rok revíziójáról, de mór nincs messze az 
az idő, amikor a diplomáciai ustüictek 
sem térhetnek ki a kérdés elintézése elöl 
s tiszta és megnyugtató helyzetet kell te­
remteniük Középeiirópában.

Herczeg Ferenc felsőházi tag a magyar 
társadalomhoz felhívást intézett Rothermere 
iord akciójának elősegítése érdekében. E cél­
ból az Országos Mezőgazdasági Kamara 
tanácstermében a napokban tartották meg az 
első ülést, amelyen a magyar termelő társa­
dalom, a mezőgazdaság és a gyáriparosok 
érdekeltségének vezetői vettek részt.

Az értekezleten Almássy Imre gróf szin­
tén jelen volt. Az első alakuló értekezlet 
csupán a jövő munkájára vonatkozó meg­
beszéléseket tárgyalta, melynek során Almássy 
Imre gróf rámutatott arra, hogy az összes 
termelő és gazdaság! ei dekképviseletek a 
legnagyobb lelkesedéssel állottak Herezeg 
Ferencnek a icviziö érdekében indított 
akciójához. Ma csupán konkrét feladatok 
megállapításáról lesz szó.

Herczeg Ferenc vázolta ezután a béke- 
reviziós akció célját, amely kizárólag békés

jellegű lesz, hogy Rothermere lordnak ma­
gyar részről támogatást adjon munkájában. 
Kifejtette, hogy az úgynevezett Rothermere- 
akciő nem is a magyar nemzet akciója és 
nem is magyar kezdeményezés, mivel

a magyar nemzet nem adja
fel a régi területeihez való 

jogát.
Több beható felszólalás és tanácskozás 

után Almássy Imre gróf az első alakuló ér­
tekezletet berekesztette azzal, hogy a béké­
ié viziós akció megaluknltnak tekinti ma­
gát és Magyar Békereviziós Liga néven 
kezdi meg működését. Helyisége ISza­
badság-tér 17. szám alatt lesz. E hó Sí­
től kezdve akár /evé/i/eg, akar személye­
sen lehet az érdeklődőknek a ligához 
fordulni.

A liga elhatározta, hogy felhívást intéz 
az ország összes társadalmi, tudományos 
és karitativ egyesületeihez a revíziós mun­
kálatokban való részvétel végeit, elsősor­
ban azonban azokat az alakulatokat szólítják 
fel, amelyek hasonló munkával már eddig is 
tevékeny érdemeket szereztek. A liga műkö­
désére nézve a felhívás pontos és kimerítő 
részleteket fog közölni.
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raktáron.
I a. darabos porosz szén legjutányo 
sabban előjegyezhető, viszonteladóknak a ren- 
des bánya-áron, kedvező fizetési feltétellel.

Naqy előkészületek folynak Budapesten 
a Szent István-hétre.

A Szent István heti ünnepségek programmja.
, . . 1. ••   I /,/v

Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi 
Hivatala most hajtja végre mindazokat a ter­
veket, amikkel a Szent István-hét nagybizott- 
sá,ra az idei nemzeti ünnepet még a tavalyi- 
ná? is gazdagabbá fogja tenni. Az ünnepsé­
gek végleges program injából nagy arányokban 
és megkapó vonásokkal emelkedik ki az idei 
nemzeti-ünnep, amely még a tavalyinál is 
szebb, gazdagabb, tanulságosabb és szó­
rakoztatóbb lesz.

Az ünnepi hét első napján, augusztus 
18-án nyílik meg az Országos Vasipari Ki­
állítás Horhy Miklós kormányzó és József 
főherceg fővédőségével. Ugyanakkor nyitják 
meg a mezőgazdasági gépek és anyagok ki­
állítását, amik a többtermelés célját szolgál­
ják. A Nemzetközi Reklámkiállitás és Rádió- 
kiállitás, valamint a fővárosi kirakatverseny 
lesznek még az első nap eseményei, amelyek 
bizonyára szintén sokoldalú érdeklődést köt­
nek le.

A Szent lstván-hét második napjának 
érdekes eseménye lesz az Országos Kirakodó 
Nagyvásár, amely felidézi a hires Pesti Vá­
sárok emlékét, s" színes elevenségével kap­
csolja össze a vásárok hangulatát a modern 
világváros mai életével. Ennek a napnak kü­
lönböző szakaiban városszerte magijai zenei 
bemutatók lesznek, amelyek a népies és a 
klasszikus magyar zenét egyaránt kultusszá 
fogják tenni. Ugyancsak gondoskodás törté­
nik a bájos, szép és lelkes magyar táncok 
kultiválásáról is. amiken a közönség össze­
hasonlítást tehet a régi ritmusérzék szépsé­
gére és kedvességére nézve.

Augusztus 20-án, mint századok óta 
minden évben, folyik le a hagyományos

egy házi körmenet a hmha I ár kiszabott 
utjain, százezrek jelenteteken. Ezen a kör­
meneten legnagyobb fényével vesz majd részt 
a katholikus főpapság. Ott lesznek az ország 
nagyjai, a kormány, a főváros és a vidéki 
törvényhatóságok diszküldöttségei. Megkapó 
látványossága lesz ennek a körmenetnek a 
népviseletekben felvonuló vidékiek festői cso­
portja, továbbá egy külön történelmi menet, 
amely a régi Szent István-napi körmenetek 
emlékét eleveníti fel megkapó látványossá­
gokban. Ugyanezen a napon folynak le az 
eseményszerűnek Ígérkező atlétikai versenyek 
és mérkőzések, amelyek alapján fogják oda­
ítélni a Szent István-dijat.

Augusztus 21-ének szia pompás ese­
ménye /esz a nemzeti tovasiinnep meg­
rendezése a Margitszigeten. A vidéki és 
külföldi vendégek szórakoztatására nagy elő­
készületek történnek. Népies színeivel és han­
gulatával megkapó lesz a Szent István-nap 
délutánján rendezendő mulatságok sorozata. 
Városszerte több helyen rendeznek népünne­
peket, népies látványosságokat a vidékiek 
szórakoztatására. Hatalmas tűzijáték, valamint 
díszes hajófelvonulás a kivilágított Dunán 
fogja lezárni augusztus 20-ának esti pro­
grammjät Ugyancsak augusztus 20-án lesz 
a hagyományos lóverseny. A főváros színhá­
zai is versenyre kelnek, hogy ezeket a napo­
kat ünnepi előadásokkal tegyék emlékezetessé. 
Valamennyi napon nyitva lesznek a múzeu­
mok, képtárak és más látnivalók, részint 
ingyen, részint kedvezményes belépődíjjal. A 
főváros összes kereskedői azt is elhatározták, 
hogy ezeken a napokon minden vevőnek, 
aki náluk vásárol, árengedményt fognak 
adni.

A légy és veszedelme.
Irta : Mátéfíy Pái dr.

vm. tisztifőorvos, egészségügyi tanácsos.

A vármegye alispánja kiadott rendelete 
szerint az üzletek tulajdonosait, piaci és vá­
sári alkalmakkor az élelmiszer eladásával 
foglalkozókat felhívja, hogy a betegségek 
terjedése ellen a lehető legnagyobb tisztasá­
got, esetleg hatósági kényszer utján is fenn­
tartsák. S ezen fertőzés-terjesztés, az élelmi­
szerek lehető legnagyobb tisztaságának fenn­
tartásával akadályozható meg. Hiszen tudom, 
hogy a legyet minden ember ismeri, tudja, 
hogy az álom megzavartja, sokszor tolako­
dásával az ebéd megrontója, a szobák falának, 
ablakának bútorunk és könyveink bepiszki- 
tója. Azonban kevesen tudjuk azt, hogy az 
egészségnek állandó veszedelme, különösen 
gyermekeink életének korai elsorvasztója, a 
különféle ragadós betegségek, sokszor járvá­

nyok terjesztője is. A tégy, hatét! őfenségé­
nek leghívebb minisztere, aki évente ezré­
vel szállítja az alattvalókat bevehetetlen 
birodalmába.

Ezen tulajdonságában bántatlanul végezte 
alattomos, gyilkos munkáját évezredek óta s 
ennek legfőbb oka a tudatlanság volt. A 
kutató tudománynak köszönhetjük azt, hogy 
a légy életének minden részletét ismerjük, 
tudjuk azt, hogy a betegséget terjeszti, ismer­
jük a terjesztés módjait is s ezzel meg van 
adva a lehetőség is, hogy a siker reményé­
ben ellenük az irtőháborut megindíthassuk, 
csak akarni kell a küzdelmet, s a minden 
emberben lévő tisztaságérzésének felfokozá­
sával a pusztulásukra igen sokat tehetünk.

Mielőtt a légy pusztítására szolgáló 
módokról írnék, legelőbb a legyek természet­
rajzával kell közelebbi ismeretet szerezni.

A légy pete utján szaporodik. A pete 
egy milirnéter hosszú, fehér szinti, hosszúkás, 
tojásdad alakú. A légy petéit olyan helyre

rakja le, hogy a kikelő nytivei mindjárt táp­
lálékot találjanak. Leginkább a lótrágyát ked­
veli, azonban az emberi ürüléket, az emésztő­
gödröket is nagyon szereti. A pöcegödröt, 
rothadó konyhai hulladékot, állati dögöket is 
feltűnően kedveli. A légy a petéket csomósán 
rakja le Rendesen függőlegesen, szélesebb 
végükkel lefelé, szorosan egymás mellé tojja 
le. Minden nőstény légy általában négyszer 
petézik, s minden alkalommal 120—150 petét 
tojik, s igy összesen 500—600 petét rak le 
egy évben. Ha cgy-egy légy petckészletét le- 
tojta, várnia kell, hogy a kellő táplálkozás 
folytán újabb peték fejlődését elérje.

A lerakott petéből rövid idő múlva, kü­
lönösen meleg időben már félnap múlva ki­
búvik a nyü. Hűvösebb időben a petéből 
csak napok múlva búvik ki a nyü. A pete 
hátioldalán, ahol bordaszerü megvastagodás 
van, a héja megreped, s a kis nyü kifura­
kodik. Ezen kis jószág 2 milirnéter hosszú, 
fényes, fehér szinti, igen mozgékony, pillanat 
alatt elbújik a táplálkozására szolgáló anyag­
ban. Ha az idő meleg s a táplálkozására szol­
gáló anyag eléggé nedves, egy hét alatt tel­
jesen megnő és kifejlődik. Ezen rövid idő 
alatt kétszer is vedlik. A második ved lés után 
a nyü megérik. Az érett nyü 12 milirnéter 
hosszú, színe sárgás, alakja nyúlánk, lábai 
nincsenek, ezek helyett a hatodik testszelvény­
ből hátra felé mindegyik testszelvényének 
hasi oldalán cgy-egy sötétebb szinti, vissza­
felé hajló apró fogakkal ellátott dudorodása 
van, ezek segélyével mozog előre. A szájnyí­
lásból egy horog alakú nagy fog áll ki, mely 
egyrészt tovamozgásáhan segiti, másrészt a 
keményebb táplálék szétszaggatására szolgál. 
A nyü csakis folyékony táplálékot vehet fel, 
s ezért nem fejlődik a száraz szeméthulla­
dékban, vagy pedig a gyorsan száradó tehén­
trágyában, vagy házi szárnyasok trágyájában. 
Az utolsó IdgBzélesebb testszelvénye közepe 
táján két fekete gyűrűs, szemhez hasonló 
légzőszerve van. A teste elején is vannak 
kisebb légzörései. A levegő ezeken át jut a 
testébe. A bélcsatorna s egyéb belsőszervek 
a vékony bőrön át sötét színben áttetszenek.

Az érett nyüvek alkalmas bábozó helyet 
keresnek. Ha a nyü táplálására szolgáló hely 
nedves, amelyben eddig éltek, több méter­
nyire elmásznak. A trágyadombon az oldal­
falakhoz húzódnak, amelyek hidegebbek. Ha 
olyan anyagban éltek, mely földdel érintke­
zik. ebbe furakodnak bele. Itt a nyü bábbá 
alakul át. bőre elválik a testétől és vörös­
barna tokká keményedik, amely mindakét 
végén le van gömbölyítve. A tok hossza 6—-7 
milirnéter. A tokon belől van a tulajdonké- 

! peni báb, amely puha, fehérszinü, s amelyen 
a leendő légynek minden része : feje, lába 
és szárnya felismerhető. A báb nem mozog 

I és nem táplálkozik, csak lélegzik. A báb a 
I teljes átalakulással fejlődő rovarok egyik fej- 
I lődési alakja. Éppen olyan, mint a begubó- 
: zott selyemhernyó bábja, mely a gubóban 
! zörög, éppen ilyen a bábja a légynek is,
! csakhogy ez nem készít gubót. A bábból 

kedvező viszonyok mellett 3—4 nap alatt ki­
kéi a légy. (Folyt, köv.)

i-'tssKvrrao waflwsmeero

Szives tudomására hozzuk a nagyrabecsült gazdaközönségnek, hogy az
flGRRRlfl RERESKEDEbíni R. T. Csongrddon, Hosszú utca 38. szám alatt

Báró Géza ur hazában gabona éstermértybevásárlási
M'dőn az igen tisztelt ganiünseg szives pártfogását kérjük, előre is biztosítjuk előzékeny és pontos kiszolgálásunkról. Eti\'h, n 
tud ójuk, hogy ugv gabonanemüe^et, mint bármiféle terményt, hüvelyest és magvakat mindenkora legmagasabb amn vásarolim'--. 
Gabonaelőlegeket kedvező feltételek mellett folyósítunk. Raktárunkban tengeri es nrpr állandóan kapható Telefon

Kivin tiszteleti-“ „Agrár!»“ i ereskedelmi \ •. csongrádi kirendeltsége, Steiner Tibor és Báró Pál üzlet v t
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-A kubai szépségverseny győz­

tese. A legutóbbi kubai szépségversenyen ; 
Dolores del Riot a szépség királynőjének ki- j 
állották ki. Alig, hogy az eredmény nyilván- j 
valóvá lett, Amerika valamcnyi filmvállalalata | 
ajánlatot tett a ragyogó szépségű spanyol nő- I 
nek. Dolores del Rio visszautasította ezeket | 
az ajánlatokat. Az egyik filmvállalat, a Fox I 
Film Corporation nem nyugodott és mesés ! 
ajánlattal sikerült Kuba szépségkirálynőjét le- i 
szerződtetnie. Első filmje a „What Price ' 
Glory“ (Nagy szüret) melyben ez a gyönyörű [ 
asszony játékával és szépségével olyan sikert j 
ért el, hogy egyszerre világhírűvé lett.

na
E/pusz/u/nah a •• ^

LEGYEK SZÚNYOGOK
MOLYOK.HANGYÁK.POLOSKÁK f'PU-y/u/nak a 

'-5CGVAK
BOLHÁK, 5VÁBB0ŰARAK. '

a elvek STB. valami,nt
HETEIK es TOJÁSAIK

Öt napig fog tartani a szentesi kiállítás
Október ~ S--en az egész ország érdeklődésének homlok 
terebe keiül az Alföld. - A kiállítás második napján, okt 
2-an gazdanap es tanyakongresszus lesz. - Országos érdek 

lodes nyilvánul meg a kiállítás iránt.
Az októberi mezőgazdasági kiállítás elő­

készületei lázasan folynak. Szinte páratlanul 
álló érdeklődés nyilvánul meg az ország 
minden részéből a kiállítás iránt, úgy hogy 
Szentes, illetve az Alföld kultúrája — né­
hány napra legalább — az országú* ér­
deklődés középpontjába kend. Hangok hal­
latszanak ugyan, hogy a gazdaközönség kö­
zönnyel nézi az előkészületeket. De legyünk 
igazságosak! A július hónap az aratás ideje. 
Minden munkát ez foglalt le. Ebben élt min­
denki Minden gondolat ezé volt. Érthető 
tehát, ha a gazdaközönség külsőleg egyelőre 
nem mutathatott olyan érdeklődést, mint várni 
lehetett volna. Lelkében azonban az egész 
Alföld a teljes sikerbe vetett hittel és biza­
lommal készül értékei nagy seregszemléjére.

Ennek a seregszemlének az alföldi 
mezőgazdaság szempontjából legfontosabb 
napja október 2.-a lesz, mert

október másodikén lese a 
gazdanap. Ekkor tartják 
a Tanyák kongresszusát is,

I Jelentőségét alig lehet megmérni. Ha- 
1 sonló demonstráció még nem ‘zajlott le az 

Alföldön.
A kulturális előrehaladás mindenkor 

attól függ, hogy mennyiben ád életjelt magá­
ról és mennyiben kapcsolódik bele az orszá­
gos mozgalmakba, valamely, fejlődni, haladni 
akaró vidék.

Már pedig a gazdanap — mint de­
monstráció — országos jelentőségűvé lesz 
azáltal, hogy a fö/dmive/ésügyi niinisziei 
megjelenik azon az államtitkárjával és a 
legtekintélyesebb agrárképviselőkkel és rend­
kívüli fontosságú nyilatkozatot fog tenni. 
A közgazdasági élet ‘reprezentánsainak a lá­
togatása nemcsak egyszerű látogatás tehát, 
hanem döntő jelentőségű esemény az Alföldre 
és annak jövőjére.

A többterme/és kérdése: nemzeti ügy- 
gyé vált, valóságos élet-halál kérdés. A 
gazdanapnak az a hivatása, hogy ebben a 
tekintetben is hatalmas lökést adjon a lassan 
induló alföldi gazdasági kultúrának.

Október másodikén délelőtt lesz a

szentesi Kossuth-téren a nagygyűlés. Ez 
a nap vasárnapra esik. Az eddigi jelentke­
zések szerint hétezer ember fog résztvenni 
rajta. Csongrád és környéke ezernyolcszáz, 
Hódmezővásárhely kétezer jelentkezővel. Azu­
tán Tiszazugból háromszázan. És hol vannak 
még ekkor más vármegyék érdeklődői!

Ez a hatalmas emberáradat — az ed­
digi tervek szerint — reggel érkezik Szen­
tesre és este indul hazafelé. Ha a kiállítás 
programmja csupán ez az egy nap lenne : 
akkor is örömmel készülődne rá az Alföld 
népe. Végre egy hatalmas megmozdulás, 
amely egy táborba, — a haladni, fejlődni 
akaró dolgos emberek táborába — gyűjti az 
Alföld népét.

A kiállítás körvonalai, 
perspektívája, azonban 

csak akkor bontakozik ki 
teljesen szemünk előtt, ha 
elgondoljuk, hogy a kiál­
lítás október 1, 2, 3, 4, 5 
napjain lesz, tehát teljes 

öt napig tart
és, hogy a Ttszavidéki kiállítás máris az 
országos érdeklődés középpontjában áll. Az 
ünnepség sikere, fénye biztosítva van és min­
denki hálás szívvel meghatódott lélekkel gon­
dol a vármegye főispánjára és mindazokra, 
akiknek köszönhető ez az imponáló, hatal­
mas megmozdulás, mely dicsőséget hoz az 
Alföldre és az Alföld népére.

Terménypíac.
(Reichlinger Jenő cég jelentése.)

A középeurópai államokban megkez­
dődött cséplésröl beérkező kedvező jelentések, 
de különösen az uj bajor rozs megjelenése 
lényegesen ellanyhitották az irányzatot. A búza 
1 pengővel, a rozs 1 és fél pengővel lett 
olcsóbb. Takarmánynemüek tovább is szilár­
dak, különösen az ó-tengeri iránt mutatkozik 
érdeklődés.

A helyi piacon kialakult árak :
Búza 28.00—28.20 P
Rozs 24.00—24.20 P
Árpa 21.80—22.20 P
Bab 23.00—24.00 P
Zab 17.20—17.40 P
Mák 80.00—88.00 P

G#* * A **yujtson
gyógynövényeket:

kőhársat, ezüsthársat, 
papsajtleveiet, árvacsaiátivirágot,

kőrisbogarat,
: pipacsvirágot, kék búzavirágot,
I csalánlevelet, fehérmáiyvalevelet, 
j ezerjófüvet és mindenféle egyéb 

gyógynövényeket.
• Száraz készletét ajánlja fel a

Hydroflora Magyar Nád, Gyékény és 
Gyógynövény r. t.-nak

I Budapest, VI, Király utca 12. x

Hü

Csakis ebben a csomagolásban
eredeti

Valódi Lux a tisztaság forrása, melyet a 
mosásnál is bőven áraszt és ezáltal rövi­
desen ismert es össze téveszthető ti en lesz.

Kérje mindenütt a valódi Luxot I
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HÍREK
- Pályázat. Csongrádvármegye al­

ispánja pályázatot hirdet a vin. törvényható­
sági bizottságának kezelése alatt allo nvh. 
Nagy József és neje leánynevelési alapítvá­
nyánál üresedésben lévő egy, évi 200 pengős 
ösztöndíjas hely betöltésére, Feltételek meg­
tudhatók a csongrádi áll. polg. leányiskola 
igazgatójának helyettesítésével megbízott Ku í- 
nyi Istvánné tanárnőnél. A pályázatokat Szen­
tesen, az alispáni iktató hivatalban kell be­
nyújtani.

- Kölcsönt vesz lel a Szeleve- 
nyí Ármentcsítö Társulat. A Szele- 
vényi Ármentesitő Társulat legutóbbi illésén 
elhatározta, hogy tervezett munkálatai síiigos 
végrehajtása érdekében belső kölcsönt vesz 
fel olyanformán, hogy a felveendő kölcsön 
összegéért az ártéri birtokosok ártéri ingatla­
naik értékének 10 százaléka erejéig jótállást 
vállalnak. Ebben az ügyben a nagyreti birto­
kosok vasárnap, f. hó 31-én d. e. 10 órakor 
a városházán értekezletet tartanak.

- Dr. Prohászka Ottokár bronz
plakettje. A Szociális Missziótársulat tag­
jainak sürgető kérésére elkészítette Istenhez 
hazatért Püspökatyjának dr. Prohászka Otto­
kárnak bronz dombomul plakettjét. A jól 
sikerült dombormű mint szobrászati alkotás 
is kiváló. Bronzba öntött finoman cizellált, 
patináit tökéletes mii, mely támasztóval bitó 
20 mm fekete belga csiszolt márványon nyug­
szik. A Szociális Missziótársulat által kibo­
csátott plakettek ovális és kórformában S. M. 
jelzéssel ellátva kerülnek forgalomba. A pla­
kettek nagyságai: 1. 22x32 ovális nagyság 
28x42 fekete belga márványlapon 100 P. 
II. 14x21 cm. ovális nagyság 20x29 cm. fe­
kete belga márványlapon 80 P., 111. 7x11 
cm. ovális nagyság 10x10 cm. fekete belga 
márványlapon 30 P. A körplakettek méretei 
a fentiekhez arányitva kerülnek (három mé­
retben) forgalomba. A mii megrendelhető a 
Szociális Missziótársulatban (Krisztina körút 
125.) vagy azoknál az ügynököknél akik a 
Szociális Missziótársulat megbízó tereié 
vei vehetnek csak fel megrendeléseket.

— Orvosi hír. Dr. Gál Béla budapesti 
fogklinikai orvos augusztus első napjaiban 
kezdi meg rendelését fog- és szájbetegeknek, 
Kovács Lajos röföskereskedő házában, Justh 
Gyula utca 3/B. 3—3

-Az Uránia Mozgó mai műsor- 
darabja: Párizs éjjel. Balzac regénye fil­
men 7 felvonásban. A könnyelmű nyomoru- 
ség tanyája volt Madame Vauquer Quartier 
Latinbeli kis penziója. A vendégek közé tar­
tozott Eugen Rastignac, a fiatal festő is, 
továbbá Victorine, akit dúsgazdag édesatyja 
kitagadott, de legérdekesebb alakja a ven­
dégseregnek Goriot apó volt Az öregnek két 
leánya volt, Delphine és Anastasie, akik fény­
űző, pompázó, nagyvilági életet éltek és akik 
kegyetlenül és számitőan forgatták ki minden 
vagyonából apjukat. Delphine megismerke­
dett Rastignac-kal és a csinos fiatalember 
megtetszett neki, de Rastignac Victorinet sze­
rette. Delphine a nagyvilági nő minden esz­
közét felhasználta Rastignac meghódítására, 
de Rastignac megtudta, hogy Delphine apját 
minden vagyonából kifosztotta, ami annyira 
elidegeníti tőle a szép asszonyt, hogy vissza­
tér Victorinehez. Goriot apó látja, hogy leá­
nyai nem őt, hanem a pénzét szerették, ami 
megzavarja elméjét. Haldoklik, de a két nagy­
világi nőnek „fontosabb" dolga van, mint a 
betegágyhoz sietni. Rastignac az éjféli Paris 
csudás környezetéből szinte erőszakkal ragadja 
magával és viszi apja haláloságyához Delphint, 
akiben a tragikum láttára győz a gyermeki 
szív és bűnbánóan vezekel . . .

BOFiOSS-GÁRDOS
magántanfolyam

BUDAP6ST, Rákóczi ut 57 a sz 
Előkészít szeptemberi és decem­
beri összevont magánvizsgákra, 

érettségire.

Csongrád-sövényházi ármentesitő és belviz- 
szabályozó társulat.

1(54/927. sz.
Hirdetmény

A Csongrád-sövényházi ármentesitő és 
belvizszabályozó társulat 1 *27. ovi augusztus 
lm 8 an, délután 3 órakor, Csongrádon, a 
társulat hivatalos helyiségében, Szentesi-utca 
1. szám alatt

közgyűlést
tart, melyre az ártéri birtokosokat van sze­
rencsém tisztelettel meghívni.

Tárgy:
1. A védőmiivek teljes kiépítésére szük­

séges leül csőn felvétele iránti határozat,
Csongrád, 1927. évi julius hó 22-én.

Dr. Schandl Károly s. I<
társulati elnök.

Kivonat az alapszabályokból
10. §. A közgyűlésen a fensiki és mély 

ártérben eső területek teherviselési kulcsához 
(1 :4) arányosított 100 ártéri becshold tulaj­
donosa, vagy meghatalmazottja egy szavazat­
tal bir, a 100 becsholdnál többet képviselő 
ártéri birtokosok, vagy teljhatalmú megbízott­
jaik pedig annyi szavazattal bírnak, ahány 
100 becsholdas részletnek a tulajdonosai.

A 100 arányosított becsholdnál keve­
sebbet képviselő birtokosok pedig csoportba 
állanak és megbízottjaik által a közgyűlésen 
annyi szavazattal bírnak, ahány 100 ártéri 
becsholdat ártéri birtokuk összleíe képvisel.

Azon esetié pedig, ha a 100 arányosí­
tott becsholdnál kevesebbet képviselő birto­
kosok önként nem csoportosulnának, a köz­
ségi elöljáróság által a fenti módon képvi­
seltetnek.

A közgyűlésre való megbízás, vagy 
meghatalmazás teljhatalmukig írásban állítandó 
ki s a közgyűlés megnyitása előtt az elnök­
nek kézbesítendő és visszavonásig érvényes. 
Az aláírás valódisága 2 tanú aláírásával iga­
zolandó.

Uj meghatalmazások legkésőbb a köz­
gyűlést megelőző nap déli 12 óráig nyújtan­
dók be.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű bor­

kereskedő és bortermelő urakat, hogy
pmtérméiheS.yemeí Hunyadi 
tér 16.SZ. aíait megnyitottam

Elvállalok e szakmába vágó mindennemű uj 
munkát és edények javítását felelősség mellett. 
Uj edények raktáron. Az érdekelt közönség 
nagyrabecsült pártfogását kérve, maradtam 
kiváló tisztelettel 2vl

Miss józses, kúdáriparos.

Hunyadi tér 9 szánni ház eladó. Értekezni 
ugyanott.

- Meghűlésnél, náthánál, torok 
fájásnál, idegfájdalmaknál, szaggatásnál É 
ponta félpohár természetes „Ferenc József-' 
seri!viz rendes gyomor és bélmüködést hó 
tusit. Egyetemi orvostanárok véleménye sz 
rint a Ferenc József viz hatása gyors' 
kellemes es megbízható. Kapható gyógyszer 
tárakban, drogériákban és füszeriizletekben

Csongrádvármegye alispánjától' 
5995/alisp. 1927. sz.

Pályázati hirdetmény.
Csongrádvármegye törvényhatósági hi 

zottsága által 55/kgy. 1926. számú határozat 
tál két vármegyebeli illetőségű és külföldi 
egyetemre küldendő egyetemi hallgató anyagi 
támogatása céljából létesített saz' 1927/1928 
iskolai évben kiadandó évi 1200—1200 pengő 
ösztöndíj elnyerésére pályázatot hirdetek k

Ezen ösztöndíj célja, hogy a támoga­
tandó egyetemi hallgató tanulmányait, a nem­
zeti érdekek előmozdítása és a magyar nem 
zetre nézve előnyös külföldi összeköttetések 
szerzése végett, külföldi egyetemen végez­
hesse. b

Az ösztöndíj azon vármegyebeli sze- 
génysorsu egyetemi, vagy főiskolai hallgató 
részére adományoztatik, aki a középiskolai 
vagy egyetemi jó előmenetelét igazolta és aki 
rendelkezik azon erkölcsi kellékekkel melyek 
biztosítékot nyújtanak atekintetben, hogy az 
ösztöndíj kiszolgáltatása a nemzeti érdekek 
szempontjából kellő eredménnyel fog járni 
E cél érdekében azon pályázók, akik emel­
kedett nemzeti irányú gondolkodásukról és 
hazafias érzésükről már tanúságot tettek 
elsősorban jönnek figyelembe.

A pályázat közelebbi feltételei a vár­
megyei alispáni iktató hivatalban tekinthetők 
meg, ahová a pályázati kérvények, hozzám 
címezve, f. évi augusztus hó 15. napjának 
déli 12 órájáig nyújtandók be.

Szentes, 1927. évi julius hó 25-én.
Dr. Csergő Károly

2—1 alispán.

Nagy tükör szekrénnyel és egy jókarban 
lévő stráfkocsi eladó, Iskola utca8 sz.

2-2
Oz°ba> konyha, padolt és kanna, vizveze- 
O lékkel nov. 1 -étöl kiadó Justh Gyula 
utca 18 szám.

íiígMÍlaiifoigaloiii
1 hold 579 gyójai ingatlant Kallai Ro- 

kustól megvette Csányi István és neje Kovács 
Mária 1880 P-ért.

1 hold 203 nszöl Kilencest Kallai Ró- 
kusnétól megvette Nagypál János és neje 
Gulyás Erzsébet 2560 P-ért.

Bathyány utca 19. számú ház fele ré­
szét Fürök István és tsaitól megvette Sándor 
Mihály 1900 P-ért.

SCM Üäi'^íi,S£ PIÁM I ON míiórás és ékszerész 
CSONGí*ÁD, (volt Dévai-üzlet).

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát minden e szakmába vágó cikkekből, 
u. m.: nickel, ezüst és arany zsebórák, tinóm arany jegy-
gyűrűk, táncok, függelékek és divatos minta függök, ébresztő, fali___

és ingaórák, kizárólag svájci szerkezettel. Alpacca evőeszközök és chinaezüst 
dísztárgyak, bérmaajándékok, jO szemüvegek minden számban Szolid napi árak! 

4 — 6 havi részletfizetés! Órák és ékszerek szakszerű javító műhelye.

s
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Hasznait, de kitűnő karban lévő boroshor­
dók minden nagyságban igen jutányos 

áron eladók. Értekezni lehet a Csongrád és 
Vidéki Takarékpénztár helyiségében hétköz- 
naponkint reggel 8-tól 12-ig, amikor a hordók 
iS megtchinthetők. ____ 9-1

db hét hektóliteres boros hordó van el­
adó Jegenye utca 43. szám alatt. 4vl

Eladó 2 lóerős benzinmotor, uj tartalék 
tengellyel. Megtekinthető Zöldkert utca

1 sz. ___ __________________________

Egy szobás lakás mellékhelyiségekkel együtt 
b azonnal kiadó. Érdeklődni lehet Verböcy 
utca 15. sz.

Folyosóra való hatsarkos préstégla 300 db 
eladó, Erzsébet ut 2. sz. alatt.

Halászhálóhoz való lólábszárcsontok eladók 
Szivák tér 14. sz.

Azonnali beköltözéssel utcai üzlethelyiség 
lakással együtt Hunyadi tér i. szám 

alatt haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 
ugyanott a hentesüzletben. 2vl

Szakái Ferenc
gyorstehe ra u t ój ával
szállít árut, terményt. Átköl- 
tözködést gyorsan, olcsón esz­
közöl helyben és vidéken.

Cím ÚRI UTCA 24. x6
A Szent Rókus

lábsós fürdő
HXTXSX ÍV-/JAp t

(picsW

mm

Elegendő, ha egy csekély mennyiséget 
a Szent Rókus lábsóból beleteszünk egy lavór 
melegvízbe és áztatjuk a fájós lábakat 10-ló 
percig. Ezen idő múlva a láb dagadtsága, zu- 
zódása, a kínzó, égető érzések, legmagasabb 
fagyásók egy csapásra megszűnnek és többé 
újra el nem kezdődnek.

Hosszabb áztatás megpuhitja a tyúksze­
met és bőrkeményedéseket, annyira, hogy azok 
könnyű szerrel, kés vagy berctva nélkül el- 
távolithatók.

Meg lehet Ön győződve, hogy a Szent 
Rókus lábsó a legelhanyagoltabb lábat is 
tökéletesen újjáalakítja, agy, hogy a szűk 
cipő, sőt az uj cipő is épen olyan kényelmes 
lesz, mintha évekig hordta volna.
Eqy nagy csomag Szt Rókus Istbsó ára 1.28 P. 
Kapható minden gyógyszertárban és drogériá­
ban. Hanem kapná, forduljon közvetlenül Szent 
Rókus gyógyszertar. Budasest, VII. Rákóczi ut 

70. szám

Nyilttér.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­

get a szerkesztőség.

Dr. Petrovic, Fiume írja:
„T. Mohai Ágnes forrás kutkezelősége,

Moha.
Örömmel értesültem, hogy a Mohai 

Agnes-forrás használata után régi gyomor­
bajom (Dyapepsia) tetemesen javult és a 
jelek után Ítélve, hiszem, hogy a javulás tar­
tós marad. Az Agnes-forrás tehát nemcsak 
mint kellemes üdítő ital, de mint gyomor­
bajnál hathatós gyógyszer is nagyfontosság­
gal bir.“

A Mohai Ágnes viz kapható Pusztai 
István füszerkereskedésében, Főtér 8.

Fösvény kétszer költ,
Rest többször fárad, 
Engel Mihály kerékpárján 
Olcsón, gyorsan járhat

\m& í\

.no tüiegtí*,
legyet, szúnyogot, molyt, hangyát, bolhát,! 

poloskát, svábbogarat, tetüt stb. ,
Az amerikai Mollon institute találmánya. Emberről 
és állatra veszélytelen. De biztos halál térgekre ós 
rovarokra. Nem hagy tóitól. Hatása garantált. 
Háztartásokban, gazdaságokban üzemekben nél­
külözhetetlen. - Óvakodjunk utánzatoktól.. 
Más szert ne fogadjon el. Ügyeljünk aj 

Fly-Tox (kiejtve ; Fláj tox) névre.
•/« literes üveg szájfujtatóval P 3'40
2 literes bádogtartály .......  P 24'—
1 drb. kózipermetezö..........P 6'60

Mindenütt kapható!
Magyarországi vezérképviselet:
Révész Ernő és Társa, Budapest,
V., Nádor ucca 30. Tel.: L. 998-‘2f’ 
Prospektust kívánatra küldünk

5 oldal.

száraz, jóminőségü, kisebb-nagyobb téte­
lekben, állandóan kapható napiáron

Erdélyinél, Mátray téglagyár.

136 pengőtől Monet Goyon, Presto, Wittier, 
VVaffenrad előnyös fizetési feltételek.
Nagy József, Budapest

VI. Andrássv ut 34. Telefon 221—97.

Hol őrőltessünk és daráltassunk? 
Hogy jó és ízletes kenyeret 

ehessünk!
A Gazdák Malmában! Ott 

mindenki a saját gabonájából 
készült lisztet kapja.

Ott a legfigyelmesebb és legeiőzékenyebb a 
kiszolgálás. Ott mindenfele termény ós őrle­

mény beszerezhető és eladható.
Állandóan raktáron:

Liszt, korpa, takarmányliszt, ten­
geri, árpa dara.

Uj terményeket a legmagasabb 
napi árban vásárol. 

Csépléshez vadonatúj zsáko­
kat kölcsön ad.

CSONGRÁD VÁROS'

URÁNIA M0Z6QSZ1NHÁZ

1927. évi julius hó 30-án, szombaton és 
31-én, vasárnap este fél 9 órakor 

előadásra kerül:

Paris éjjel.
7 felvonásban.

Azonkívül:

Fridolin, mint vidéki,
Vígjáték 2 felvonásban.

Kert mozi. Kert mozi.

Helyárak; Fentartott hely 1 pengő, I. 
hely 70 fillér, III hely 30 fillér.

Üzlet áthelyezés. A Keleti Áruház
tisztelettel értesíti igen tisztelt vevőit, hogy az eddig ROSENBERG EDE-féie házban 
volt röfös és divatáru üzletét özv. CSEH PÁLNÉ, Kossuth tér és Úri utca sarkán lévő

házába helyezte át.
Mindenki sok pénzt takaríthat meg, ha bevásárlása előtt a céget uj helyisé­

gében felkeresi, ahol vét el kényszer nélkül megtekintheti
a legolcsóbb árban kapható, dús választékú, elsőrendű minőségű

di vatos ró tó sár u kát.
Kéretnek a tiszteit vevők, hogy a céget ezen uj helyiségében továbbra is pártolni szíveskedjenek.



csongrádi újság 1927, julius 31,
6 oldal.

a legolcsóbb árban 
beszerezhetőSzobanadolasra gyalult deszka

MARADI FATELEPEN, hol kapható még mindenféle épilteési anyag, sajáHOré .« CMrtp‘““Si

"*? SÄSiC « —1 ikhagvon szénéi tóhmhmeg^ «
Közli továbbá a Váradi fatelep, hogy építéshez anyagot bármilyen hosszú időre is 
ad részletfizetésre, miért is erre a tisztviselők figyelmei sajat eiceioikben felhívja.

Aki szte tűzifát akar venni nagyon olcsö Árért. az mo,l rendelje meg, mert aki mozi .«» megla tűz,tát, 
Aki zza ^ “z |ékkal olcsóbban veheti, mint később. A megi-,öleli tó Int..... int .mt/allithaté.

YApróhirdetései
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó 8 fillér.

’gFfoorbélyüzlet berendezés eladó. Ugyanott 
JtD'i egy jó fin tanoncnak felvétetik Lévai 
Ferenc fodrásznál, Magyar Király épület. 3-1

Kossuth Ferenc utca 32. sz. házban , két 
üzlethelyiség kiadó aug. hó 1-től. Érte­

kezni lehet fenti számú háznál. 6—1

Egy jókarban lévő használt hintó és egy 
könyebb igáskocsi jutányos áron el­

adó, cim a kiadóban. x-
Szabó Pál földje mellett három hold jó 

termő föld tanyával eladó. Értekezni 
lehet Nagymező utca 14 szám. 3—2

Egy és háromnegyed házrész hullámtér el­
adó. Értekezni lehet Zsinór u. 3. sz. 

alatt. 3—1

Háromszobás lakás, mellékhelyiségekkel 
együtt kiadó. Kossuth Ferenc u. 54. 

szám. 2—1

Kovács üzlet felszerelés halálozás miatt 
sürgősen eladó. Értekezni lehet Hu­

nyadi tér 16. sz.

Ihoid zöld gyékény a Körösben és négy 
kocsi szalma eladó Justh Gyula u. 11. 

szám. 4v2

ossuth Ferenc utca 27. sz. a. palatetős, 
jókarban lévő ház, három szoba, üz­

let és minden mellékhelyiséggel eladók. Ér­
deklődni lehet dr. Ság Lajos ügyvédnél. 3v2

ád. kévés eladó Nagymező utca 6. sz. 
Pólyák Ferencnél. 3v2

Sárközi Jánosnak a nagyrétben 6 hold 
szántóföldje eladó. Értekezni lehet Uj 

utca 22 sz. alatt vagy a helyszínen. 3x3

kéve nád eladó Értekezni lehet 
Zsinór u. 54. sz. alatt. 4csvl

éthy János utca 14. sz. alatti ház el­
adó. Értekezni lehet Andrássy u. 10.

3csvl

Strasser es König' kirendeltsége Csonprádon.
Szives tudomására hozzuk a nagyérdemű gazdálkodó közönségnek, 

hogy C-ongradon. S>öke Pál po-tamester uv Zsinór utca és Kossuth Fe­
renc utca sarkán lévő házában

gabona és terménvbevásár'ó
telepet létesítettünk, A bevásárlással HELLER FÜLÖP urat bíztuk
meg. Tisztelettel Strasser es König Budapest

gabona és termény nagy keres, edö cég.
Uj terményekre előlegeket folyósítunk. '"QWI

m

m

Szó bafestest
ízléses kivitelben, mérsékelt áron készít

SZEKERES és LOVAS
Pacsirta u. 42. gW Thököly u. 31.

R
szám alatt.

Egy teljesen jókarban lévő ház négy szo­
bás lakással kellő mellékhelyiségekkel 

eladó. Értekezni lehet Strasser-féle rőfös- 
üzletben.

Fizetéssel jó fiút tanoncnak felvesz Vargha 
István kőműves mester Rapaics rak- 

part 15 8v 4

Üzietmegn
Van szerencsém Csongrád va*os és vidéke közönségének tudomására 

hozni, hogy Csongrádon, a Kossuth Ferenc utca 3. szám alatt (Csejt- 
hey-féle ház) a mai kor igényeinek megfelelő

modern szűcsüzletet
nyitottam. Elfogadok minden e szakba x’agó munkát u. m. : női és férfi 
bundák, kabátbélések elkészítését, átalakítását és javítását.

Téli ruhák és szőnyegek nyári gondozását és moly elleni megóvását 
szintén vállalom. A nagyérdemű közönség becses pártfogasát kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
Egyjóházbólvaló fiú tanulónak felvétetik. TäkSCS GvOffly SZÜCSfTlBStBr.

A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyára vezerügyuukstgenek keriueii képviselője
FORD autók, traktorok és pri/ipl Mihail? fűszer és gépkereskedő Csongrád, 
alkatrészek szóig, állomása _ _ _ _ y_______________ _ Kossuth F, u. 34. szám. Telefon 39.

Legolcsőbb bevísírtisHorrís kedvező fizetések mellett.
Árusít: kerékpárokat, varrógépeket, sport- és gyermekkocsikat, gummiárukat, 

villanyfelszerelésekeí, gazdasági eszközöket, ekét, boronát, vefőgépet, cséplőgarniturát, 
szántó és nyersolaj traktorokat, motoros darálókat, szecska- es favágógépeket, teher-

és személyautókat, mindenféle kenőolajokat.
Szakszerű ír p p j a v i tó hs villany felszerelési mii he! v az udvarban.

I
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